

# 票价减半车次加密,客流量翻番

## 让城区公交更加“吃得饱”,还得倡导市民绿色出行

商河县城区新能源公交车自2015年12月份正式运营以来,方便市民出行,减少了汽车尾气排放,有效缓解了城区交通拥堵状况,但也一直面临客流量较少等问题。随着降价、加密等一系列措施的实施,新能源公交车“吃不饱”的现状正在逐渐改善,1号线线路加密后乘车人次由原来的每月11000人次增加到目前的25218人次。

文/片 本报记者 李云云  
通讯员 王秀成

### 20辆新能源车 驰援城区公交

10日早晨7点20分左右,一辆1路公交车停靠在商中路附近的财富广场站牌处,目的地是宏业集团。齐鲁晚报记者上车时发现,与前段时间车厢内较冷清的情况不同的是,车厢里挤满了乘客,大约有30多人。在人民公园、农业局等站点陆续有乘客上下车。远远望去,迎面而来的公交车内,也站着不少乘客。“现在乘车的人比原来多了不少。”司机王师傅说道。

据王师傅介绍,自从去年票价由原来的2元降为1元,车上乘客就开始增加,再加上今年1月份1号线线路加密,由原来的12辆车增加到24辆车,发车间隔由原来的15-20分钟一班缩短为5分钟一班,运营里程由原来的12.5公里



新上的新能源公交车。

调整为9.3公里后,乘坐新能源公交的人明显增加。“没加密之前,座位上能坐满就不错了,几乎不会出现有人站着的情况。”

记者从商河县汽车站了解到,1号线加密后客流量由原来的每月11000人次增加到目前的25218人次,比原来增加了1.5倍。

与此同时,1号线线路加密后也带动了3号线路的客流,与1号线贯穿商河主干路不同的是,3号线贯穿县城11个居民小区、6个学校及公园、商场、车站等人员密集场所,乘客流动

性更大。商河县汽车站工作人员说,近期,3号线路沿线大量乘客都积极要求加密公交3号线。为积极应对群众诉求,车站积极筹措资金,最大限度方便乘客出行,决定对城区公交3号线进行加密,由原来的12辆车增加到20辆车,发车间隔由原来的15分钟一班缩短为10分钟一班。

商河县汽车站工作人员说:“与之前相比,两条线路增加了20辆车,再加上发车时间提前,线路优化,运行提速等措施,客流量增长幅度较大。”据了解,从3月份城区公交车运营情况来看,1路、3路总运输量43173人次,同期增长92.7%。

### 少开车多乘公交 倡导市民环保出行

10日上午10点10分左右,记者在商河县汽车站附近乘坐3号线路,与早上熙熙攘攘的客流不同,车上要冷清很多。在商河汽车站发车时,车上只有一名女性乘客。新能源公交司机刘师傅告诉记者,根据平日的乘车情况来看,10点左右乘客较少。每天的乘车高峰期集中在7:10-8:30、11:30-12:00、13:00-14:00、16:30-17:30四个时段。刘师傅说:“目前来看,上班族和学生还是乘车主力军,除了上下班和上学放学之后,乘车的人就少了。”

刘师傅表示,除了上班族和学生之外,其他的客流人群时间相对充足,大家会选择电动车、私家车等出行方式。市民李女士的话在一定程度上验证了刘师傅的说法。李女士说:“我基本上出行都是骑电动车,又不赶时间,所以觉得什么时候需要了就骑着出去了。城区本来就不大,骑着电动车基本上能

从南头跑到北头,也不需要等车。”

市民郭先生家门口就有公交站牌,坐公交车比较方便,但他仍然每天开车上下班。郭先生坦言,目前还没有养成出门乘公交车的习惯。“上大学的时候,离开学校就坐车,现在反而习惯了,觉得开车方便,班上的女同事乘公交的多,大多数男同事还是喜欢开私家车。”商河县汽车站工作人员说,迅速增加的私家车数量,在一定程度上分流了公交车的乘客,想要将这部分乘客“请”上公交车,还需要时间。

“倡导大家乘坐公交车,不仅是为了我们车站的效益,更重要的是这是一种低碳环保的出行方式。”商河县汽车站的工作人员称,城区公交车都是电动公交,大家多坐公交少开车,不仅减少了汽车尾气排放,也会有效缓解城区交通拥堵的状况。工作人员坦言,仅靠车站单方面的倡议是远远不够的。“关键要市民养成乘坐公交车出行的习惯,让他们知道坐公交既省钱还环保。”工作人员给记者算了一笔账,目前年票是200元,单人乘坐不限次数,如果上班族全年用280天,每天来回四次,单程费用不足2毛钱,比其他出行方式要便宜得多。

从商河汽车站提供的公交车运营时间发现,停运时间较早,也给较晚出行的市民带来了不便。为此,商河县汽车站实行24小时约车制度,市民可以通过电话或者微信等形式进行约车。“之前商河县晚上10点之后就很难打到车了,现在不论什么时间,拨打‘84885517’就可以叫到车辆,出租车与公交车相结合,保证市民出行又快又畅。”商河县汽车站工作人员如是说。

### 相关链接

#### 坐城区公交请看准站点

1.城区公交1路运营时间:  
6:30-18:00

线路:产业园→西八里庄→联荷电商园→泰和名都→凤凰城→檀都小区→颐景城→公路局→嘉润御景西门→豪门又一城东门→汽车站(盛景城)→大地保险公司→人民公园→政务中心→商业街西门→县人民医院→全民健身广场→御景城→森达汽贸→宏业集团

2.城区公交3路运营时间:

周一至周五运营时间:6:30-17:50

周六、周日运营时间:6:30-18:00

线路:汽车站南门→豪门又一城东门→嘉润御景南门→东盛阳光→旭润新城→文昌学校→水木清华→二中→大地保险公司→人民公园→政务中心→商业街西门→县人民医院→科委→富东农贸市场→鑫源小区→法院→许商街办→六中→青年路西首→西关桥→一中→中央华府→汽车站南门

本报记者 李云云 整理

#### 买长途车票需提供身份证

本报记者 李云云

根据山东交通运输厅《山东省交通运输厅关于做好我省道路客运班线实名制管理工作有关事项的通知》(鲁交运〔2017〕7号)文件要求,从3月1日开始,山东省各大汽车站将全面实行实名购票。这也意味着在商河长途汽车站乘车除了济南线路外,旅客去往其他各线路时购票都得携带身份证了。

据了解,新规实施后,客车车票上,除了起始站点、日期、票价等,还打印有旅客的姓名和身份证号,为了确保3月1日旅客购票实名制工作顺利实施,商河长途汽车站从2月份便开始着手准备工作,其中包括对售票软件系统的升级、身份证读卡器的配备、人员的培训等方面。同时在售票窗口张贴了实名制购票的通知,另一方面组织志愿者进行提醒、引导。

长途客运实施实名制购票,不仅增加了安全性,而且旅客如果遗失了客票,在核实身份信息后,可免费补办。同时也提醒广大旅客朋友,由于该新规刚刚实施,为顺利购票,旅客乘坐省际、市际班车,一定要带上有效证件购票。代替别人购票时,代购人需同时出示代购人及乘车人的有效证件。有效证件包括居民身份证、户口簿、临时身份证、军官证、士兵证、武警警官证、护照等。



乘客在站点附近上车。